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smartwatch, tablets, computadores. Solo calculadoras sencillas. OJO CON EL FRAUDE!!! NO SE
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COMPONENTE CONCEPTUAL (Valoracién 3.0/5.0)

1. (Valoracion 0.15) En la figura hay un campo
magnético constante en una region rectangular del
espacio. Este campo esté dirigido perpendicularmen-
te hacia la pagina. Fuera de esta region no hay campo
magnético. Un anillo de cobre desliza a través de la
region, desde la posicién 1 a la posicion 3. Cudl de
los las siguientes opciones describen correctamente
la corriente inducida en el anillo a medida que pasa
a través de las distintas posiciones?:

a) I; en sentido horario, Iy = 0 A, I5 en sentido

antihorario, Iy en sentido antihorario, Is = 0
A.

b) I; en sentido horario, Is en el sentido contra-
rio a las agujas del reloj, I3 en el sentido de las
agujas del reloj, I en el sentido de las agujas
del reloj, I = 0 A.

¢) Iy es en el sentido de las agujas del reloj, Is = 0
A, I3 =0 A I es antihorario, I =0 A.

d) I =0 A, I, es en sentido antihorario, I3 = 0
A, I, estd en el sentido horario, Is = 0 A.

Position 1

Position 2

Position 3

Position 4

Position 5

2. (Valoracion 0.15) Las lineas de campo magnético
de una tnica fuente dada

a) Pueden cruzarse en un punto

b) Pueden cruzarse en varios puntos
¢) No pueden cruzarse nunca

d) Sélo se cruzan en algunos casos

3. (Valoracion 0.15) Tres particulas viajan a la mis-

ma velocidad a través de una regién del espacio don-
de el campo magnético esta dirigido hacia afuera de
la pagina como se muestra la figura siguiente. Para
cada una de las tres particulas, la carga es:

.

a) Particula 1, negativa; Particula 2, cero; Particu-
la 3, positiva.

b) Particula 1, negativa; Particula 2, cero; Particu-
la 3, negativa.

c¢) Particula 1, negativa; Particula 2, negativa;
Particula 3, positiva.

d) Particula 1, positiva; Particula 2, positiva;
Particula 3, positiva.

4. (Valoracién 0.15) En un dispositivo denominado

selector de velocidad, las particulas cargadas se mue-
ven a través de una regién del espacio con un campo
eléctrico y un campo magnético. Si la velocidad de
la particula tiene un valor particular, la fuerza neta
que actia sobre ella es cero. Supongamos que una
particula cargada positivamente se mueve en la di-
reccién x positiva, como se muestra en la figura, y
el campo eléctrico estd en la direccién positiva del



eje y. Para obtener una fuerza neta nula, el campo
magnético esta:

a) la direccién (a).
b) la direccién (b).
¢) la direccién (c).

d) ninguna de las anteriores.

5. (Valoracion 0.15) Cuando el interruptor esté ce-
rrado en el circuito mostrado en la figura, el cable
(de masa despreciable) entre los polos del iman de
herradura se desvia hacia abajo. El extremo izquier-
do del iman es

a) Polo magnético norte

b) Polo magnético sur

6. (Valoracion 0.15) Dos particulas, que tienen la
misma carga pero diferentes velocidades, se mueven
en un campo magnético constante (Ver el dibujo,
donde los vectores de velocidad son v; y vy dibuja-
dos a escala). En esta situacién:
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a) La particula 1 experimenta la mayor fuerza,
porque se mueve perpendicularmente al campo
magnético.

b) La particula 2 experimenta la mayor fuerza,
porque tiene la mayor velocidad.

¢) La particula 2 experimenta la mayor fuerza,
porque una componente de su velocidad es pa-
ralela al campo magnético.

d) Ambas particulas experimentan la misma fuer-
za magnética, porque la componente de ca-
da velocidad que es perpendicular al campo
magnético es la misma.

e) No experimenta fuerza magnética porque el
campo magnético es constante.

7. (Valoracion 0.15) El dibujo muestra una particu-
la que tiene una carga positiva ¢ localizada en el ori-
gen del sistema de coordenadas, asi como un objetivo
localizado en el tercer cuadrante. En esa regién hay
un campo magnético uniforme dirigido pendicular-
mente en el plano del papel. La carga puede moverse
solamente en el plano del papel, a lo largo de los ejes
positivo o negativo x o y. Hay cuatro posibles direc-
ciones (+z, —x, 4y, —y) para la velocidad inicial de
la particula. La particula puede alcanzar el objetivo
solamente con dos de las cuatro direcciones. Las dos
direcciones son:
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a) +y, —y.
¢) —x, +y.
d) +z, —z.
e) =y, +y.



8. (Valoracién 0.15) Un cable que transporta co-
rriente se coloca en el mismo campo magnético B
en cuatro orientaciones (véase el dibujo). El orden
de la magnitud de la fuerza magnética ejercida so-
bre el alambre

I (into

. (Valoracion 0.15) Cada uno de los cuatro dibu-
jos muestra las mismas tres espiras concéntricas de
alambre en cada situacion. Las corrientes en las es-
piras tienen la misma magnitud I y tienen las direc-
ciones mostradas. Clasifique la magnitud del campo
magnético neto producido en el centro de cada uno
de los cuatro dibujos, de mayor a menor.

ICACRORC

a) B,D,AC.
b) C,A,D,B.
¢) AD,CB.
d) D,C,AB.
e) C,B,D,A.

10. (Valoracién 0.15) A partir de la figura, identifi-

que cual de las tres graficas corresponde al voltaje
en el inductor.

a) gréfico A
b) grafico B
¢) gréfico C
)

d) Ninguna de las anteriores

" P 11, (Valoracién 0.15) Suponga que tiene dos barras

magnetizadas 1 y 3 y una barra 2 de hierro no mag-
netizada. La barra 3 se lleva cerca de un extremo de
la barra 1 y luego a un extremo de la barra 2. jCual
de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) Las barras 1 y 3 serdn atraidas hacia o recha-
zados entre si, mientras que las barras 2 y 3
siempre seran rechazadas entre si.

b) Las barras 1y 3 serdn atraidas o repelidas entre
si, mientras que las barras 2 y 3 siempre serdn
atraidos el uno al otro.

¢) Las barras 1 y 3 siempre serdn rechazadas de
cada una de las otras, mientras que las barras
2 y 3 se atraen o repelen entre si.

d) Las barras 1 y 3 serdn siempre atraidos entre
si, mientras que las barras 2 y 3 seran atraidas
o repelidos unos de otros.

12. (Valoracion 0.15) Considere la fem inducida que

se genera en la figura que se muestra a continuacion.
Supongamos que la longitud de la varilla se reduce
en un factor de cuatro. Para que la fem inducida sea
la misma, ;qué se debe hacer?
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a) Sin cambiar la velocidad de la varilla, aumentar
la magnitud del campo magnético por un factor
de cuatro.

b) Sin cambiar el campo magnético, aumentar la
velocidad de la varilla por un factor de cuatro.

¢) Aumentar tanto la velocidad de la varilla como
la magnitud del campo magnético por un factor
de dos.

d) Podrén utilizarse los tres métodos anteriores.



13.

14.

15.

(Valoracién 0.15) La figura a continuacién corres-
ponde a los datos obtenidos al soltar un iman de Al-
NiCo en el interior de una bobina de N espiras desde
tres alturas diferentes. A partir del grafico el flujo
magnético neto a través de la seccién transversal de
la bobina es:

a) mayor desde la altura 1.

=

mayor desde la altura 3.

o

)
) mayor desde la altura 2
)
)

d) aproximadamente cero en las tres alturas.

(Valoracion 0.15) Una bobina se coloca en un
campo magnético, y la normal al plano de la sec-
cién transversal de la bobina permanece paralela al
campo. ;Cudl de las siguientes opciones causa que la
magnitud de la fem inducida en la bobina pueda ser
lo més grande posible?:

a) La magnitud del campo es pequena, y su tasa
de cambio es grande.

b) La magnitud del campo es grande, y su tasa de
cambio es pequena.

¢) La magnitud del campo es grande, y no cambia.

d) La magnitud del campo es pequena, y su tasa
de cambio es pequena.

(Valoracién 0.15) :Cuando se cierra el interruptor
del dibujo, la corriente en la bobina aumenta has-
ta su valor estacionario. Mientras que la corriente
estd aumentando hay una fem inducida en el anillo
metélico. El anillo es libre de mover. ;Qué pasa con
el anillo?

Metal ring
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a) No se mueve.
b) Se mueve hacia abajo.
¢) Se mueve hacia arriba.

d) Se rompe.

16. (Valoracion 0.15) : En la practica de laboratorio

de campo magnético de un solenoide se obtuvo un
grafico de B vs I como el que se muestra a continua-
cién. El solenoide tiene N vueltas y longitud L. Con
base en éste, la pendiente obtenida es aproximada-
mente a:

% Ensayonz
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17. (Valoracién 0.15) :Las tres espiras de alambre

mostradas en la figura estan todos en una regién del
espacio donde hay un campo magnético constante y
uniforme. la espira 1 oscila como un péndulo; la es-
pira 2 gira alrededor de un eje vertical; y la espira 3
oscila verticalmente en el extremo de un resorte. La
espira que tiene un flujo magnético que cambia con
el tiempo es:
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a) Solo la 1.
b) Solo la 2.

) Solo la 3.
d) Ninguna.

C

18. (Valoracion 0.15) :Los imanes mostrados en la fi-
gura se dejan caer desde el reposo a través del centro
de los anillos conductores. Observe que el anillo de
la derecha estd abierto, mientras que el anillo en la
izquierda forma una trayectoria cerrada. Cuando los
imanes caen hacia los anillos, la aceleracion del iman

de la derecha es:
N N
S S

— > << —

a) Mayor que la del imén de la izquierda.

C

)

b) Menor que la del imén de la izquierda.
) Igual que la del imdn de la izquierda.
)

d) No hay aceleracion,se mueven a velocidad cons-

tante.

19. (Valoracion 0.15) :Si desea aumentar al doble la
intensidad del campo magnético dentro de un sole-
noide, es mejor:

a) Aumentar al doble el nimero de espiras, man-
teniendo igual longitud y la intensidad de la
corriente.

b) Aumentar al doble la longitud, pero mantenien-
do igual el niimero de espiras y la intensidad de
la corriente.

¢) Aumentar al doble el nimero de espiras y la
intensidad de la corriente, pero manteniendo
igual longitud.

d) Aumentar al doble la longitud y el nimero de
espiras, pero manteniendo igual la intensidad
de la corriente.

20. (Valoracién 0.15) Una de las siguientes grupo de expresiones corresponde a las ecuaciones de Maxwell
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COMPONENTE DE EJERCICIO 1
(Valoracion 1.0/5.0)

En al figura, la longitud a es 4.7 cm y la corriente i es 13 A. El campo magnético (magnitud y direccién) en el
punto P debido a:

(a) (
) (Valoracién 0.25/1.0) los tramos 5 y 6 es
(

Valoracién 0.25/1.0) los tramos 1y 4 es

(b
(¢) (Valoracién 0.25/1.0) los tramos 2 y 3 es
(d

) (Valoracién 0.25/1.0) todos los tramos es

COMPONENTE DE EJERCICIO 2
(Valoracion 1.0/5.0)

Considere el circuito mostrado en la figura. Para este circuito, Ry = 80, Ry = 102, y los inductores ideales
L, =030 H, L, = 0,20 H y la bateria ideal £ = 6,0 V.

Ry Ly

(a) (Valoracién 0.5/1.0) Justo después de que el interruptor S esté cerrado, la rapidez con la que cambia la
corriente en el inductor 1 es

(b) (Valoracién 0.5/1.0) Cuando el circuito estd en el estado estacionario, la corriente en el inductor 1 es:




RESUMEN DE EXPRESIONES MATEMATICAS UTILES
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